



## 外眼看广东

# 国际社区运营人 Fabiola Benitez： 把玩乐做成了自己的事业 通过社交媒体搭建跨文化桥梁

除夕夜，一艘满载着数百位“留穗过年”的外国朋友的游轮行驶在珠江水面，以璀璨的两岸夜景和广州塔的灯光为背景，共同庆祝农历春节的到来。派对上有来自不同国家的乐队和舞者表演，还有各国大厨现场炮制的风味美食，既沿用了外国人习惯的庆祝节日形式，又让他们体验了一把中国春节文化的魅力，呈现出传统和国际的美妙融合。这场活动在接下来的春节期间刷爆了本地的外国人朋友圈，被戏称为“广州老外的春晚”。活动的主办者之一，就是来自国际社区 GF 的 Fabiola Benitez。

她标志性的小麦色皮肤、长卷发和爽朗笑容经常出现在外国朋友们组织举办的各种主题活动上，以及社交平台的视频和照片中，是这个群体中的“网红”人物。

她不仅有爱玩的“社牛”性格，后来更是把玩乐做成了自己的事业。追溯当年，就是因为朋友的一句“你会在广州玩得很开心”，而跟这座城市结下了十年的不解之缘。

## A 打造多元文化的交流平台 搭建民间沟通的桥梁

她在广州的办公地点搬迁过多次，现在位于天河北一个商业气息浓厚的老居民区，周边多是外国人或留学生开设的咖啡馆、小酒吧和特色餐饮，大家混得很熟，已经形成了“小联合国”般的多元文化街区。办公室氛围是轻松自在的北美范儿，全敞开空间的桌椅布局，旁边是家庭式温馨的简易厨房和吧台，懒人沙发堆在墙角，所有人光着脚在室内走来走去。每周的工作安排写在小白板上，一目了然。

在新快报记者的镜头下，她的记忆回到十年前——当时，爱好旅行和新鲜感的 Faby（大家都喜欢这样喊她）和丈夫正在寻觅下一处旅居地点，他们从来没有到过亚洲，想要搬到完全陌生的亚洲国家生活一段时间，也许是北美人们热衷的泰国或者韩国，同时也在询问身边朋友们的意见。

“那时候我还不知道广州，对于中国只听说过北京和上海。我丈夫有个朋友当时在番禺从事教学工作，他说那边有很多从加拿大过去的外籍教师。”

这位朋友还热情地建议说，“中国有很多机会，来试试吧！广州离香港和澳门都很近，去其他国家也很方便，你会在这里玩得很开心。”

这句话打动了她。刚开始的时候，她也随大流找到一份教职，两年以后跟朋友一起创立了国际社区 Global Friendship（简称 GF），日常工作是围绕不同行业背景和节庆，以及慈善、志愿者、文化派对等主题，通过多种形式的社交活动把在华南地区的外国人聚集起来，感受多元文化氛围，打造交流互助的平台，让人

们建立联系、发展友谊、寻觅商业机会。

这一切也源于她爱玩爱热闹爱交朋友的个性，在这个新事业中如鱼得水。来到广州以后，除了加拿大和本地人，她也结交到来自阿根廷、加纳、尼泊尔等多个国家的朋友。甚至中国北方和南方的文化习惯、饮食口味和说话口音，都会有截然不同的感觉。通过这些，她敏锐地捕捉到广州这座千年古城中具有多元文化的一面。

“广州是一个贸易城市，因此也成了包容各方来客的城市，这一点跟我的家乡渥太华非常相似，我读书的班级里面，同学们来自世界各地，我就在多元文化的氛围里长大的。”

她说，在10年前，并没有那么多的媒体内容让外国人了解中国和广州，许多人在到来之前对这座城市可以说是一无所知，想要做功课都无从入手。现在，资讯明显丰富了许多，越来越多社交媒体和博主，用自己创作的文字、照片和视频等形式来告诉外国人有关中国这里的一切。

这其中，除了中国人，也有很多在中国生活的外国朋友的贡献。在她运营的国际社区里，就聚集了一批这样的博主。他们中有的走街串巷探寻美食，熟练使用筷子和各种网络词语，有的深度挖掘非遗文化，穿上戏服学唱粤曲，有的化身旅行达人，分享本地和周边的小众风景……他们以自身为视角，向各自所在的地区受众，传播这里的风土人文、生活方式以及社会的方方面面，在无垠的互联网世界里搭建起民间沟通的桥梁，吸引更多外国人来这里看看。

“广州是一座传统和现代融合的城市，在这里你可以看到非常现代化的摩天大楼，也可以看到保留了旧建筑和旧传统的地区，这两种魅力都深深吸引了我。”

——Fabiola Benitez

## B 以广州为原点出发 探索大湾区的历史文化

在加拿大，气候和交通都不适宜长时间的步行、骑行或公共交通，广州出行的便利是她最喜欢居住在这里的原因之一。“作为旅居外籍人士，去旅行，去探索周边地区，以广州为原点前往其他城市和国家，是我们生活里的重要部分。这里的交通系统很发达，我不喜欢驾驶，经常骑车、乘坐地铁、公交车甚至步行，能去到很多地方。”

在悠闲的周末，她常常会跟朋友们一起喝茶，然后到公园里逛逛，观察本地人是如何交流互动的。“荔湾湖公园是我最喜欢的公园之一，在动辄百年历史的古树下，老人们跳舞、唱歌、打纸牌，一家人聚在一起野餐。”

猎德公园和珠江公园也是她爱去的地方。“每天都过得很忙碌，周末可以放空在珠江边散散步，是一件美好的事。广州是一座传统和现代融合的城市，在这里你可以看到非常现代化的摩天大厦和地铁线路，越来越多知名的企业和品牌来到这里。”Faby说。

的地区，这两种魅力都深深吸引了我。”

在运营国际社区的过程中，她和外国朋友们一起组织并参与了许多相关活动，来了解更多的本地以及周边地区的历史文化。其中一个最常去的地方就是开平。她告诉新快报记者，开平在加拿大也小有名气，因为许多当地人在19世纪就到达北美，在异乡打拼，立足生根至今。她在家乡时就认识不少来自开平的朋友，“能够实地去看、去了解他们的家乡，是非常有趣的。”

除了“人”，广东制造的商品也早早漂洋过海，被外国人所熟知。“在十三行历史博物馆，了解到贸易的历史。从17世纪到19世纪，这些商品就是从广州出发，去到北美。”

她认为，过去数百年一直是贸易港口的广州，商务环境也是极具吸引力的。“就说我生活在这里的十年间，看到基础设施快速发展，越来越多的高楼大厦和地铁线路，越来越多知名的企业和品牌来到这里。”Faby说。



扫一扫 看视频